

САСТАНАК ГРУПЕ СРБИЈА-НАТО ЗА РЕФОРМУ ОДБРАНЕ

У Дому Народне скупштине Републике Србије у Београду, 11. јула, одржан је десети састанак Групе Србија–Нато за реформу одбране.

У уводном излагању министар одбране Драган Шутановац изразио је опредељење за наставак реформи система одбране и за евроатлантску интеграцију Србије. Он је рекао да очекује да ће Презентациони документ о сарадњи са НАТО-ом ускоро бити представљен у Бриселу и да ће бити потписан Споразум о размени безбедносних информацијама.

– Убеђен сам да Војска Србије може и мора да буде мост за развијање поверења свих земаља које су заинтересоване да раде са нама, посебно земаља НАТО-а... Очекујем да коначно решење статуса Косова и Метохије ни на који начин не доведе до ангажовања било које војне силе са било које стране. То је врхунски интерес овог министарства и ове државе – истакао је министар одбране.

Говорећи о реформи система одбране министар Шутановац је истакао да је формирањем Четврте бригаде Копнене војске направљен „велики искорак“ у реформи Војске, али да има још много посла. Битан део у наставку реформе је и војно школство, важно и због „будуће интеграције у велике системе као што је НАТО“.

Министар Шутановац је најавио да ће ојачати сарадњу Министарства одбране и Скупштине Србије. Подсетивши да је Војска у претходном периоду била ван надлежности српског парламента, Шутановац је навео да су законодавне активности

једна од области у којима је оружаним снагама потребна помоћ парламента. Реформски процеси спроводе се на основу *Нацрта стратегијског прегледа* одбране па је неопходно усвајање тог документа, како би се наставило с тим активностима. По раздруживању државне заједнице СЦГ и успостављања Србије као самосталне државе, потребно је усвојити и низ закона везаних за комплетан систем одбране. Ту спадају закони о војсци и одбрани, службама безбедности, те низ пратећих правних аката значајних за функционисање оружаних снага Србије.

На састанку Групе Србија–Нато помоћник министра за политику одбране мр Душан Спасојевић истакао је, између осталог, да Србија има пуно разлога да унапреди сарадњу са НАТО-ом, пре свега преко Партнерства за мир. Он је подсетио на потребу што хитнијег усвајања одговарајућих стратегијских докумената.

Директор дирекције за планирање снага НАТОа Френк Боланд је такође оценио да има напретка у реформи Војске Србије, али и још много посла за шта ће бити потребно време. Боланд је изразио спремност Групе да и даље настави да подржава реформу система одбране Србије.

Поред представника Министарства одбране, састанку су присуствовали и представници других министарстава, те изасланици одбране акредитовани у Београду. ■

С. Ђ.



ФОРМИРАНА ЧЕТВРТА БР

ЗА МИРАН ЖИВОТ

Министар одбране Драган Шутановац уручио је команданту Четврте бригаде КоВ пуковнику Милосаву Симовићу војну заставу уз жеље да је припадници врањске јединице поносно носе, следе традиције Првог пешадијског пука, буду спремни да бране отаџбину и подижу углед наше земље у свету

У врањској касарни „Први пешадијски пук књаза Милоша великог“, 30. јуна, одржана је свечаност поводом формирања Четврте бригаде Копнене војске и додељивања војне заставе припадницима ове јединице. Свечаности су присуствовали изасланик председника Републике Србије и министар одбране Драган Шутановац са сарадницима, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош са члановима колегијума, команданти оперативних састава ВС, представници Пчињског округа, општина Врање, Сурдулица и Владичин Хан, МУП-а, Жандармерије, БИА, инострани војнодипломатски представници и други гости.

Примајући војну заставу пуковник Милосав Симовић нагласио је да војници и старешине 78. моторизоване бригаде годинама успешно извршавају постављене задатке, а то су обезбеђење административне линије и контрола Копнене зоне безбедности, чиме су створени услови за миран и безбедан живот свих грађана Пчињског округа без обзира на националну, верску и политичку припадност.

– Припадници Четврте бригаде ће војну заставу, симбол највеће војничке части и достојанства, својом стручношћу, храброшћу и присебношћу, пронети ка слави, на добробит народа и отаџбине – рекао је пуковник Симовић.

Четврту бригаду ВС чине досадашња 78. моторизована бригада и делови 549. моторизоване бригаде и 52. мешовите артиљеријске бригаде, а 11 јединица ранга батаљона размештено је у гарнизоне Врање, Лесковац и Бујановац.



Снимак Д. БАНДА

И ГАДА КОПНЕНЕ ВОЈСКЕ

НА ЈУГУ СРБИЈЕ

БОЉИ СТАТУС ВОЈСКЕ

– Тешко је наћи иједну земљу или војску у окружењу која је за тринаест месеци успешно извршила организационе промене – нагласио је министар одбране Драган Шутановац на свечаности у Врању. – То је само део реформе, а други део посла односи се на Министарство одбране и све оне који у Влади и Скупштини треба да брину о безбедности наше земље. Недавно смо учествовали на заједничкој вежби са војскама Бугарске и Румуније и не само да се нисмо обрुकали, већ смо били подједнако добри, а у многим сегментима и бољи. Наша идеја је да заједно са другим земљама учествујемо у стварању безбедносног штита широм света, и то учешћем у мировним операцијама. Зато у будућности морамо да наставимо са реформама које ће се односити на нешто што је јако битно, а мало видљиво. Реч је о доношењу нових закона о одбрани, војсци и службама безбедности, али и о побољшању материјално-техничке опремљености наше војске и статусу њених припадника, јер сматрам да он мора бити знатно бољи.

У свом излагању генерал-потпуковник Здравко Понош је подвукао да су формирањем Четврте бригаде КоВ завршене организацијско-мобилизацијске промене Војске Србије започете пре тринаест месеци.

– Припадници ове јединице – подсетио је генерал Понош – професионалношћу и кооперативношћу великим делом су заслужни за то што је сарадња наше војске са Кфором све боља и боља. Они су заслужни и за углед који Војска Србије има међу локалним становништвом. Војска Србије ће учинити све да професионалним односом и спремношћу помаже становништву у невољи и репрезентује државу Србију на најбољи могући начин.

На крају свечаности одржан је свечани дефиле, тактичко-технички збор и приказ обуке Копнене војске. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ У СОФИЈИ

Министри одбране Србије и Бугарске, Драган Шутановац и Веселин Близнаков, потписали су 9. јула у Софији споразум о сарадњи у области одбране, који отвара могућност размене искустава, заједничке обуке и школовања.

Министар Шутановац је на конференцији за новинаре истакао да је један од највећих проблема Србије, који се тиче и војске, „Шенгенска листа“, те да је замолио бугарског колегу за подршку владе његове земље око стављања Србије на „белу листу“. Интерес Војске Србије је и да школује своје официре у иностранству, па ће зато insistирати да будућа сарадња са бугарским министарством одбране обухвата и школовање припадника обе војске.

– Потписивање споразума је само политичка претпоставка да војске могу да сарађују – оценио је Шутановац и поручио да је у иностранству прво посетио Бугарску као пријатељску државу.

Бугарски министар Близнаков је истакао да сарадња две земље има врло велике перспективе, јер доприноси стабилности региона и укључењу Србије у евроатлантске интеграције.

Делегација Министарства одбране и Војске Србије имала је у Софији низ билатералних сусрета, а министар Шутановац се састао и са бугарским премијером Сергејем Станишевом. (Фонет) ■



ПРЕДАВАЊЕ ГЕНЕРАЛА ПОНОША У ОЕБСУ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош одржао је, 11. јула, у седишту Организације за европску безбедност и сарадњу (Оебс) у Бечу, предавање о реорганизацији Војске Србије.

У говору на заједничком састанку Сталног савета и Форума Оебса за безбедносно сарадњу он је указао да је реорганизација Војске Србије започета јуна прошле године, а завршена 30. јуна ове године. Циљ реорганизације био је успостављање рационалније и ефикасније војске.

Током претходних 13 месеци успостављена је нова структура војске, са мањим бројем јединица. Уместо досадашњих седам команди, формиране су три – Копнене војске, Ваздухопловства и противваздухопловне одбране и Команда за обуку. Унутар тих команди, смањен је број директно потчињених јединица.

Повећан је оперативни део војске, а смањен командни и логистички, нагласио је Понош. Резултат тога је и промена структуре трошкова. Процентуално, више новца ће се издвајати за оперативне трошкове и инвестиције, а мање за административне и персоналне потребе.

Након завршене реорганизације, приоритети Војске Србије у наредном периоду биће обука, модернизација и професионализација, истакао је Понош у излагању пред дипломатским и војним представницима 56 земаља чланица Оебса. ■

